

苏州“两会” 下月中旬开幕

昨天,记者从苏州市政府获悉,苏州市十四届人大常委会第二十一次会议决定,苏州市第十四届人民代表大会第

四次次会议将于2011年1月16日开幕。此外,苏州市政协十二届二十九次主席会议研究讨论市政协十二届四次会各

项筹备工作,建议市政协十二届四次次会议于2011年1月15日至19日召开。

综合

天气

平安夜飘雪 出门需添衣

据最新气象资料显示,苏州今天阴转小雨夹雪或雪,偏北风4-5级阵风6级水面阵风7级,早晨最低气温2℃左右。今晚平安夜,阴,有时有小雨夹雪或雪,北到西北风3-4级。

专家提醒,本周温度起伏比较大,提醒市民注意防寒保暖。另外,平安夜不少市民夜间活动比较多,但是天空中可能雨啊雪啊一起来,请大家在外游玩时,多穿点衣服,不要受凉感冒了,另外开车的朋友,也要格外注意行车安全。

周六受较强冷空气影响,苏州全市气温维持偏低,并伴有短时小雨夹雪或小雪,周日天气转好,早晨气温较低,最低气温达-1℃~-2℃,有薄冰。今天汽车清洁指数:5级,天气即将有降水,不宜洗车。

储艺娜 王玲玲

今日周边城市天气

昆山:雨夹雪,东北风4-5级,5~-1℃
常熟:阴转雨夹雪,东北风4-5级,5~-1℃
太仓:雨夹雪,北风4-5级,6~-1℃
吴江:阴转雨夹雪,东北风4-5级,4~-1℃
张家港:阴转雨夹雪,东北风4-5级,3~-2℃
上海:小雨转雨夹雪,东北风4-5级,6~0℃

资讯

昆山增加运力 保障元旦客运

昨日,记者从昆山市运管处获悉,为切实做好2011年元旦客运疏运保障工作,日前昆山市运管处、客运单位已提前做好准备,高峰期将推出20个售票窗口。

据预计,元旦昆山客流量较去年将有小幅度上升,旅客发送主要以中短途客为主,三天总运量将达42.92万人次,公路运输量将达10.23万人次,最高日发送量出现在1月1日,发送量可达4.7万人次。铁路发送(南北两站)将达6.2万人次,最高日发送量可达2.8万人次左右。

为切实做好此次元旦客运保障工作,昆山运管处已协调客运站(南北)采取措施,客运中心站确保车辆配备309辆/日,正常班次980班次/日,客运北站确保车辆配备80辆/日,正常班次200班次/日,并调用昆山市旅游、厂包企业车辆100辆、3500个座位,申领节假日临时加班牌际100张、市际300张。同时做好应急保障运力储备,配备客车50辆,1750座位,加密新客运站至客运北站的公交接驳线路,延长客运北站配套线路122路、104路至晚上20:00。此外,新客站已开通18个窗口,增设临时窗口10个,高峰期40个售票口将全部启用。客运北站开通售票口10个,高峰时将推出20个售票窗口。 俞征宇 李晓惠

昆山将建 电动公交充电站

昨天,记者从昆山市供电公司获悉,昆山首座电动汽车充电站将落户“高新区”,地址选定在高新区玉带北路与归三路路口。目前该充电站前期设计工作全部完成,已进入实施建设阶段,预计明年5月将投入运行。

据了解,充电站为电动汽车充电十分方便,只要把电动公交车的充电电缆接入充电站的充电桩即可进行。正常情况下,电动公交车充电10个小时后可以跑150公里。 俞征宇 李晓惠

“我一条命换俩孩子,值”

吴江七旬老人获评“见义勇为先进分子”

重点

SUZHOU

昨天下午,由吴江市见义勇为基金会、吴江市公安局主办的“正义在心中”——吴江市见义勇为先进分子表彰大会在吴江市人民剧院隆重举行。会上,勇救两名落水儿童的七旬老人张金奇、冲在救火第一线的屠明其等6名市民被授予了“见义勇为先进分子”称号。此外,在金鸡湖边勇救落水者的“眼镜哥”奚韶锋、爬上桥头劝说轻生者的王艳等10名历年来受到吴江市级以上表彰奖励的见义勇为代表也来到了现场。

七旬老人下河救起两小孩

张金奇,是吴江市北厍东方村一名72岁的普通老人,胃病和高血压病常年折磨着他,肺部还摘除过一片肺叶。然而就是这样弱不禁风的老人,在今年5月15日,拖着瘦弱的身体抢救两名落水儿童。

当天下午2点左右,住在北厍池家湾的五名儿童骑着一辆三轮车在河边玩耍。由于是下坡,车子一下子冲到了宽5米左右,深将近4米的河里,三名儿童随车落水。不识水性的孩子在水中挣扎,这时路过的张金奇老人听到呼救声,连鞋都来不及脱就跳下河里,迅速游向了离他最近

的孩子,那是一个八九岁的小男孩,老人用力把孩子推上了河堤。气喘吁吁的张金奇老人还没顾得上休息,就发现河中间的孩子只有一只手在水面上。危急时刻老人不顾自己身体的疲惫,再次向河中间游去,当老人游到孩子身边时就有种力不从心的担忧:一个10多岁的男孩一米六几,一百余斤,由于惊吓还在挣扎,要救人自己有可能上不了。然而老人顾不了那么多了,拖着孩子拼命往河堤边游,强烈的疲惫感让老人身体慢慢下沉,呼吸也变得困难起来,但老人始终没有放弃,费尽九牛二虎之力终于帮助孩子爬上了岸。遗憾的

是另一个5岁的孩子被压在了车下,在他人帮助下找到时已经离开了人世。“孩子是国家的财富,用我的一条老命换两个孩子也值了。”张金奇老人说,下次他还会毫不犹豫地去救人。

驾车追赶挟持人质的歹徒,徒手与之搏斗后将其制服,成功解救被挟持的刘磊、张磊;与家中精神病发的租客熊某搏斗,被熊某连砍数刀后成功将熊某儿媳救下的严学义……一个个感人的故事,让现场掌声雷动。

金鸡湖救人的“眼镜哥”也来了

在10名见义勇为代表中,唯一的一名女性王艳特别引人注目。今年7月20日下午6点多钟,王艳下班路过盛泽镇坛丘大桥时,发现一名怀孕女子因感情纠葛欲从10多米的弧形桥上跳下轻生。该女子情绪激动,救援人员无法靠近。王艳不顾个人安危,主动要求爬上桥顶进行劝说,成功吸引了轻生女子的注意力,为消防队员从后面爬上桥顶解救创造了有利条件。“不能看着她白白牺

牲两条人命。”王艳称,当时她也很害怕,但顾不上那么多了。

对于奚韶锋的名字,大家或许有些陌生,但他的事迹却曾在苏城引起过一阵轰动。今年9月18日晚上,奚韶锋携妻儿在苏州工业园区金鸡湖李公堤游玩,途经湖心亭时,忽然听到有人呼救。原来有一男一女落入湖中,快要沉没了,情况十分危急。奚韶锋急忙跳入水中营救,经过反复摸索将两人拉上了岸。女子因抢救及时脱离了生命危险,男子因溺水时间过长抢救无效死亡。奚韶锋救人之后就悄悄离开了,当时没有人知道他是谁,只知道他戴着副眼镜,许多人亲切地称呼他为“眼镜哥”。过了4天,大家才找到了奚韶锋。

据介绍,奚韶锋是北京人,是苏州膜华材料科技有限公司的总经理,父母都是清华大学的老师。在收到1万元奖励金后,奚韶锋还执意将其回赠给基金会,用于奖励更多见义勇为的英雄。回忆起当时的义举,其坦言,没想太多,只是不愿见到两条鲜活的生命消逝在自己的面前。

何洁 孙佳桦

法院系统招聘11名法警

聘期三年,全部要求男性

记者昨天从苏州市人力资源和社会保障部门获悉,苏州市中级人民法院及部分基层人民法院将面向社会公开招聘聘任制司法警察,共计11名(男)。其中,苏州市中院1名、沧浪区法院2名、吴中区法院4名、相城区法院3名、工业园区法院1名。

本次招聘要求应聘者男性,年龄在25周岁以下,具有苏州市市区户口,身高170厘米(含)以上,双眼单裸视力(标准对数视力)在4.8(含)以上。其中,报考苏州市中院、沧浪区法院、吴中区法院和相城区法院聘任制司法警察职位的,需具

有大专以上学历,专业不限。报工业园区法院聘任制司法警察职位的,需具有本科以上学历,专业不限。招聘报名时间为本月25日(周六)9:00至12:00,报名地点在苏州市人才市场三楼(干将西路288号)。报名时,报考人员须本人持身份证、户口簿、学历证书等材料,经身高、视力初检及资格审查合格后填写《报名登记表》,办理报名手续。

据悉,聘任制司法警察的聘期为三年,合同一年一签,详情可登录苏州人才网(<http://www.szrc.cn>)查询。

何寅平

张家港出台少儿大病救助办法

年度自付超3万的困难家庭少儿可获救助

记者昨天从张家港市民政局获悉,该市《少年儿童大病医疗救助办法》将于2011年1月1日起实施。与《江苏省贫困家庭儿童重大疾病慈善救助实施意见》相比,《办法》将符合条件的年度医疗自付费用在3万元以上的困难家庭参保少儿,也作为了救助对象。

据张家港市民政局社会救助科负责人介绍,上述《办法》的具体救助对象为该市户籍18周岁以下,参加张家港市居民基本医疗保险或该市机关、事业单位儿童统筹医疗的少年儿童。此外,《办法》将“年度医疗自付费用在3万元以上且超过家庭年总收入的困难家庭的参保少儿”也纳入了救助

对象,从而让更多的困难家庭得以获益。

据了解,上述《办法》规定的救助病种有恶性肿瘤、尿毒症、白血病(含再生障碍性贫血、血友病)等。与省级《实施意见》相比,《办法》将救助范围扩展为:患病儿童医疗总费用扣除医保报销、医疗救助及其他临时救助和援助后剩下的费用。具体救助比例为:孤儿医疗费用自付部分进行全额补助;低保、低保边缘家庭医疗费用自付部分在救助限额范围内资助80%;其他困难家庭医疗费用自付部分在救助限额内资助50%。

何寅平



年货开淘喽!

前天,为期6天的工人文化宫首届冬令食品购物节拉开序幕。来自全国各地的特色食品进行了集中展示,有新疆干鲜果品、粮油食品、冷冻食品、酒类、老字号食品、旅游休闲食品等大类,河南大枣、山东金丝小枣、宁夏枸杞、杭州临安山核桃、东北香菇木耳、广西特产八度笋以及越南进口糖果、嘉兴粽子等汇聚一堂,还上柜了各类新鲜菌菇等蔬菜。据介绍,此次食品节是由苏州市食品行业协会、市银百合会展策划有限公司等联合举办,参展200家企业千余种商品均为基地直销价。

王玲玲 文/摄

相城花百万为残疾人“圆梦”

一台微波炉、一台电视机虽然很普通,但这也许就是残疾人家庭的一个“梦”。昨天,相城区1094户贫困残疾人家庭在相城区助残圆梦行动中获得了电冰箱、微波炉等“新年礼物”。另据统计,今年5月相城区开展“助残圆梦行动”以来,已累计投入资金100万元。

马大夯是相城区元和街道众泾社区的居民,身患眼疾独自居住。今年5月,社区工作人员上门服务,并用心记下了他需要一台微波炉的“梦想”。今天马大伯早早地来到了现场,捧着刚刚拿

到的微波炉乐开了花。据了解,“助残圆梦行动”开展以来,已累计为4344名18-60周岁残疾人免费提供一份人身意外伤害商业保险,帮助他们实现平安梦想;组织11名孤残儿童吃肯德基;有3名残疾人想要观看文艺演出,有50名想看参观相城新面貌、50名想看百年一遇的世博,“助残圆梦行动”都帮其一一实现。为了让残疾人生活更方便,“助残圆梦行动”为6名残疾人安装假肢、为268户残疾家庭进行无障碍改造,将康复辅助器具送入了318户残疾人家庭。 孙佳桦